

每年的校慶運動會補假，學校總是會發起一些校外教學訪視的活動，因為一年級時參加的學校活動蠻少的，想說那麼來充實一下假期。很開心剛好有聽說而且報名到此次的「台大圖書館及總統府交流參訪活動」。在參訪前就好迫不及待，雖然非常好的朋友一起去，但每次的外出，無論是去哪裡，都可以給我帶來不同凡響的收穫，我也喜歡自己一個人說走就走的小旅遊，吃東西、與自己對話……。聽說北部的冬天常常在下雨，陰雨綿綿，因為配合學校所以要穿制服，我還是穿了裙子，看起來比較青春洋溢，雖然到了台北，有點小雨且是陰天，不免覺得腳涼涼的。在路程中我睡覺補眠了好久，終於到總統府啦！我們從小門進出，根據導覽員所說，一個月只有特定的日子能和總統一樣從大門出入呢！期待還有下次的機會，能從大門進出參訪！因為是嚴謹的公家機關，入內檢查時，完全不能馬虎！和去遊樂園檢查包包完全不一樣～在裡面看到了很多總統府與總統、台灣的介紹，可以更認識台灣這片土地以及總統府的歷史。特別令我印象深刻的是總統府內的「文物」，像是與與會的大貴賓使用的茶杯，一些總統公文夾，裡面官員在穿的衣服，讓我覺得很新奇，總統的辦公桌也很酷，以前還可以親自體驗坐在總統辦公桌上的感覺呢！在尾聲時，有展示台灣的電影發展、運動員爭光時刻、美食饗宴以及台灣最美麗的風景-人，台灣甚至被評為最友善的國家呢！有很多台灣人總是覺得台灣不好，但這些都值得讓我們驕傲啊～在最後的最後有紀念品店，推薦可以寄明信片回家做紀念，那裡有專屬的總統府郵局和戳章！最後和正副總統背景的牆大合照，結束總統府的參訪～總統府的建築也很賞心悅目呢！

下一個景點是台大總圖書館，距離總統府，坐車 10 幾分鐘就到了。下車就有彰女畢業的法律系學姐帶領我們吃學餐，可能是我很餓，覺得好好吃，好快就吃完了～不是第一次到台大了，不過是第一次有導覽員講解，讓我非常清楚台大總圖書館的建築與歷史！首先參觀台灣原住民族圖書資訊中心，在裡面有非常多人類學、文學、歷史的藏書，也以不同語言的視角撰寫，像是各族原住民語日文、西文……等，還有各科系小論文館藏。從外面看建築，旁邊有一座鐘樓，它高達 49 公尺，不過它上面是沒有鐘的，哈哈。接下來去參訪總圖內部，裡面的藏書共有 430 萬本左右，是全國校內最多藏書的圖書館！裡面的木頭桌椅讓人看過去都覺得舒服，整體矮矮的設計能看到整個窗戶外的風景，在讀書時也能適度放鬆～總圖書館是比較學術型的圖書館，不過除了各學群的研究用書，也有休閒的期刊供閱讀！在地下一樓有自習室、討論區，就是一個讀書風氣旺盛的校園啊，希望未來有機會在這裡讀書。參觀後，和同學一起拍一些照片留念，以示不虛此行～我還有特別留意「導覽員」這個身

分，工作是解說館內及館外的周邊，在一邊訴說的同時，也一邊和人們互動，每天都能和不同的人走著、享受著不一樣的光景（雖然導覽內容是一樣的，不過因為每天參訪人的不同，而擁有不一樣的感受），我認為還蠻不錯的，有機會當導覽員也是蠻好的學習經驗！謝謝因為一切的因緣際會，讓我擁有此趟的收穫。